

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Înaltă apreciere produselor românești la Tîrgul internațional de la Poznań

VARȘOVIA 15 (Agerpres). — Pavilionul României la Tîrgul internațional de la Poznań a fost vizitat de Ștefan Olszewski, membru al Biroului Politic, secretar al CC al PMUP. Tadeusz Wrzaszczyk, membru suplent al Biroului Politic al CC al PMUP, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, J. Pinkowski, secretar al

CC al PMUP, Kazimierz Olszewski, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri. Conducătorii de partid și de stat au dat o înaltă apreciere calității produselor românești expuse, modulul interesant și atractiv de prezentare a lor. Ei au fost mulțumiți de Aurel Duca, ambasadorul țării noastre la Varșovia.

O cuvîntare a primului secretar al CC al PMUP

VARȘOVIA 14 (Agerpres). — Edward Gierek, prim-secretar al CC al PMUP s-a întâlnit, la Katowice, cu tineretul universitar și muncitoresc din voievodat, la care au participat peste zece mii de reprezentanți ai tineretului general din acest puternic centru industrial polonez. În cuvîntarea rostită în acest prilej, Edward Gierek s-a referit la realizările poporului polonez în perioada de după război, subliniind că, practic, s-a asigurat dreptul fiecăruia să participe la muncă, la educație, asistență sanitară, dreptul de a se bucura de toate binefacerile culturii. În prezent — a precizat vorbitorul — eforturile sînt concentrate pentru rezolvarea a trei probleme principale de interes general — dezvoltarea agriculturii și a întreprinderii agriculturii, construc-

țiile de locuințe și creșterea producției industriale destinate pieței. Evidențind că programul de dezvoltare a țării și politica externă promovată corespund intereselor naționale și sociale ale poporului polonez, vorbitorul a menționat că PMUP se îngrijește ca toate problemele să fie rezolvate pe cale democratică. În urma unor dezbateri, a încheiat că convins este de baza principiilor socialiste, apărînd interesele fundamentale ale poporului. Primul secretar al CC al PMUP a subliniat, totodată, necesitatea unei riposte hotărâte tuturor celor care alătură de promotorii încordării internaționale, încercînd să slăbească unitatea poporului, să înlezeze atmosfera muncii creatoare în Polonia.

Pregătiri pentru analiza traducerii în viață a documentului final de la Helsinki

BELGRAD 13 (Agerpres). — În capitala iugoslavă — unde, miercuri, se va întruni reuniunea consacrată pregătirilor pentru înființarea reprezentanților miniștrilor de externe ai țărilor participante la Conferința de la Helsinki — tema zilei o constituie problemele securității și cooperării în Europa, respectiv ce s-a făcut în timpul de aproape doi ani pe linia traducerii în viață a documentului final de la Helsinki. Reuniunea are ca sarcină să ajungă la un acord în legătură cu modul de lucru, data, durata, ordinea de zi și toate celelalte probleme procedurale, organizatorice și tehnice ale întâlnirii reprezentanților miniștrilor de externe. Ea trebuie să pună de acord punctele de vedere referitoare la ordinea de zi și se va desfășura în două etape. Prima, care își începe lu-

crările la 15 iunie, va constitui faza pregătitoare. A doua fază se preconizează să înceapă lucrările între 20 septembrie — octombrie și va avea menirea să aplice ce s-a realizat în cei doi ani, de la momentul Helsinki și până la momentul Belgrad. Totodată urmează să se ajungă la un acord cu privire la măsurile și recomandările susceptibile să îmbunătățească și să întărească procesul aplicării documentului final.

Reprimarea unei demonstrații de protest

JOHANNESBURG 13 (Agerpres). — Șapte persoane de culoare au fost rănite cu focuri de armă duminică după-amiază în orașul Dantsaga, în urma intervenției forțelor de ordine pentru reprimarea unei demonstrații organizate în semn de protest contra unui simulacru de alegeri locale, inițiat de către autoritățile rasiste de la Pretoria. După cum s-a mai anunțat, poliția sud-africană a arestat duminică la Soweto un număr de 20 de studenți de culoare, membri ai Comitetului de acțiune al Con-

Pe scurt

WASHINGTON. Într-o conferință ținută la Universitatea Kent, din statul Ohio, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, a subliniat că situația din Orientul Mijlociu continuă să fie foarte periculoasă fiind una dintre cele mai complexe probleme actuale, relevînd, totodată, că ONU va întreprinde toate acțiunile posibile pentru ca situația să se îmbunătățească.

LA TOKIO. Au fost semnate documente privind acordarea de credite bancare, în valoare de 300 milioane dolari, în vederea achiziționării de către URSS din Japonia a trei uzine pentru îngrășăminte chimice și zece instalații complete pentru fabricarea amoniacului — informează ziarul „Pravda”.

LA COPENHAGA. A luat sfîrșit plenara CC al PC din Danemarca. Lucrările au fost consacrate temerelor de criză din economia țării. În declarația adoptată la încheierea plenarel, se subliniază că prognozele referitoare la o înviorare a situației economice a Danemarcei s-au dovedit neîntemeiate, iar măsurile guvernamentale în scopul depășirii crizei nu au dat rezultatele scontate.

MADRID. În cadrul campaniei electorale din Spania, la Madrid a avut loc o demonstrație a femeilor din capitala spaniolă. Cu acest prilej, manifestantele s-au pronunțat pentru asistarea posibilă femeii spaniole de a lua parte la viața socială și de a participa la construirea noului societății fără nici o discriminare.

LIMA. În cadrul măsurilor generale de ameliorare a situației economiei naționale ministrul peruan al economiei și finanțelor, Walter Plaza, a anunțat majorarea taxelor la transportul în comun.

ROMA. Cu prilejul unui miting care a avut loc la Taurianova, a fost dat publicității un apel semnat de primarii a 40 de orașe și localități rurale din Calabria în care se cere populației să lupte prin toate mijloacele împotriva mafiei locale.

scurtă durată pentru combaterea șomajului, deblocînd, în acest scop, fonduri de 430 milioane mărci.

Paralel, guvernul federal a hotărît să pună în aplicare și alte măsuri de luptă pe termen lung împotriva șomajului. În comun cu guvernele de land, a fost stabilit un program de investiții publice egalat pe o perioadă de patru ani — așa-numitul „program de investiții pentru viitor”, în valoare de aproximativ 12 miliarde mărci. Peste o treime din fondurile acestui program vor fi investite pînă la sfîrșitul anului curent. În scopul atenuării situației grave înregistrate pe piața muncii, Programul servește totodată la ameliorarea infrastructurii: construirea de noi drumuri, extinderea rețelei de apă potabilă, eliminarea apelor reziduale etc. Totuși, experții sînt pesimiști; ei afirmă că, chiar dacă acest program contribuie la garantarea sau la crearea a noi locuri de muncă, problema în mare a șomajului nu va putea fi soluționată. Ei au în vedere, între altele, și faptul că, în fiecare an, o nouă generație de tineri își face apariția pe piața muncii.

M. G.

Întreprinderea de industrializarea laptelui

Arad, str. Orșova nr. 6

incadrează urgent :
— merceologi pentru serviciul de aprovizionare,
— merceologi pentru serviciul desfacere,
— șoferi,
— lucrători comerciali.
Încadrarea se face conform Legii nr. 57/1974 și Legii nr. 22/1969.
Informații la serviciul personal al întreprinderii. (443)

Școala profesională auto

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 28—30,

telefon 3.31.13

recrutează elevi absolvenți ai treptei I de liceu sau ai școlii generale de 10 ani, indiferent de profil, născuți după 1 ianuarie 1959. Elevii vor beneficia de o dublă calificare: mecanici auto și conducători auto profesioniști, categoria B, C, E.

Pe durata școlarizării elevii beneficiază gratuit de cazare, hrană și uniformă.

Informații suplimentare se primesc la sediul școlii. (446)

Întreprinderea forestieră de exploatare și transport

vinde prin magazinul său din Arad, str. Tribunal-Dobra nr. 18—20 FAIANȚĂ de diferite culori și PARCHET de stejar.

(448)

Liceul agro-industrial

Arad, str. Miron Costin nr. 15

înscrie absolvenți ai clasei a VIII-a din județ și județele limitrofe, pentru următoarele tipuri și forme de învățămînt:

INVĂȚĂMINT DE ZI:

Treapta I cu profil agricol, șase clase, cu 216 locuri. Pentru treapta a II-a se primesc absolvenți a 10 clase, cu profil agricol, absolvenți ai liceelor real-umaniste sau alte licee de specialitate, cu examen de admitere, pentru:

— specializare în zootehnie-mecanizare, trei clase cu 108 locuri,

— specializare în sectorul veterinar, o clasă cu 38 de locuri.

De asemenea liceul are plan și pentru învățămîntul fără frecvență:

— treapta I, doi ani, cu profil agricol, 40 de locuri,

— treapta a II-a, cu specializare în zootehnie-mecanizare, 80 de locuri.

La această formă de învățămînt se pot înscrie absolvenții a 8—10 clase, care lucrează în profil, în unitățile aparținătoare M.A.I.A.

Înscrierile se fac la secretariatul liceului, zilnic între orele 8—17.

Informații la telefon 1.53.07 sau 1.47.68.

Se asigură cazare și masă, burse și contract cu unitățile I.A.S. și C.A.P. (449)

Șomeri în devenire

Experții de la Bonn în problemele economice și sociale au analizat recent evoluția din ultimii ani și șomajului în RF Germania în strînsă conexiune cu politica guvernamentală de combatere a acestui flagel manifestat, fără excepție, la scară întreagă lumii capitaliste.

Concluziile sînt neechivoce: politica antisomaj a fost ineficientă, rămînînd încă un drum lung de parcurs înainte de a se ajunge (dacă se va ajunge) la restabilirea situației pe piața forței de muncă. Astfel, dacă cu ani în urmă, FRG era țara vest-europeană ce folosea o enormă forță de muncă de import astăzi economia vest-germană, atînsă de recesiunea capitalistă, nu mai poate asigura de lucru nici măcar propriilor cetățeni. Statisticile oficiale publicate la Bonn arată că, de aproape trei ani consecutiv, numărul șomerilor vest-germani nu a scăzut sub un milion. Speranțele de a se ajunge la o concordanță a cererii și ofertei pe piața forței de muncă vest-germane sînt iluzorii. Anul trecut, FRG înregistra o rată de creștere reală

de 5,5 la sută, în timp ce media anuală a persoanelor fără lucru oscila în jurul unui milion. Guvernul federal a adoptat succesiv o serie de programe avînd ca principal obiectiv surmontarea recesiunii mondiale și restabilirea echilibrului pe piața muncii. Astfel, de la începutul anului 1974 — dată ce coincide cu declanșarea actualei faze a crizei capitaliste — și pînă în toamna anului 1975 cînd pare că criza se încheie —

NOTĂ EXTERNĂ

guvernul vest-german a adoptat programe conjuncturale destinate relansării economice, pentru a căror finanțare au fost alocate peste 17 miliarde mărci. Aceste programe s-au concretizat în comenzi plasate de stat ramurilor industriale cel mai afectate, subvenții și investiții pentru crearea de noi locuri de muncă. Dar aceste măsuri anti-șomaj au rămas aproape fără rezultat, în consecință, toamnă trecută, guvernul de la Bonn a fost nevoit să inițieze un alt program special de